BB07-1 bareme

Partie I     / 10

	Cohérence du plan et expression  [ 2 points] 

( ( ( ( présence d’un plan titré, intro et conclusion pertinentes, pas de hors-sujet, 

                 cohérence du devoir

	Schémas et tableau  [ 4 points]
( ( ( ( (  présence de schémas illustrant le brassage intrachromosomique, qualité, valeur explicative 

( ( (     maîtrise de la technique du tableau de croisement, exactitude, accompagné des explications nécessaires

	Connaissances [ 4 points]  (présentes dans la rédaction ou dans les schémas et tableau)

( ( définitions : méiose, fécondation…..

( ( crossing-over formation de chiasma qui aboutit à l’échange de matériel génétique entre 2 chromatides

( (  combinaisons possibles à la fin de la méiose = 4 types de gamètes : 2 possédant des chromatides parentales  AB et ab et 2 renfermant des chromatides recombinées Ab et aB

( (  combinaisons possibles à la fin de la fécondation = 16 génotypes et 4 phénotypes différents


	Partie II exercice 1 :          / 4

	Ordre des événements géologiques

(  1. Épisode sédimentaire (situation chronologique et début d’argumentation)

- marnes, puis grès, puis argile (superposition)

- couches horizontales (résulte du dépôt)

( 2. Déformation 1 = basculement vers l’est (situation chronologique et début d’argumentation)

- affecte uniquement les roches sédimentaires (pas le basalte) donc postérieure

- recoupée par tous les autres événements qui lui sont donc postérieurs

( 3. Phase d’érosion 1 (situation chronologique et début d’argumentation)

- variation de l’épaisseur de la couche d’argile (forme en coin)

- affecte le basculement  (recoupe horizontalement  les couches sédimentaires) donc postérieure

( 4. Épanchement volcanique = coulée de basalte (situation chronologique et début d’argumentation)

- horizontal, discordant sur les argiles

- recoupé par la faille (qui est donc postérieure)

(  5. Déformation 2 = faille (situation chronologique et début d’argumentation)

- recoupe toutes les couches de terrains, elle leur est donc postérieure

( 6. Phase d’érosion 2 (situation chronologique et début d’argumentation)

- affecte l’épanchement volcanique qui est discontinu,

- affecte la faille, elle leur est donc postérieure

( ( Rigueur du raisonnement et argumentation complète.



Partie II exercice 2 :          / 6
	Connaissances
( ophiolites, ensemble de roches magmatiques constituées de basaltes (au sommet) puis de gabbros et enfin de péridotites à la base

( zones de subduction associées à des pressions élevées et des températures basses ou modéres

(charriages fréquents dans les zones de collision

( failles inverses souvent associées à une collision entre 2 plaques

	Exploitation de documents
Document 1

	(ophiolites sur les basaltes de l’unité de Poya

(failles inverses dans les unités centrales
	( remontée du fond océanique ou charriage ou collision

	Document 2

	( roches de l’ophiolite comparables à celles de la lithosphère océanique de référence et placées dans le même ordre
	( Ophiolite = ancienne lithosphère océanique



	Document 3

( glaucophane, jadéite et grenat: stables uniquement à HP/BT
Mise en relation des documents 1 et 3

( Les unités centrales qui contiennent les minéraux HP/BT ont subi une subduction
Bilan

( minéraux HP/BT, témoins d’une subduction / ophiolite au dessus des autres unités et à l’air libre, failles inverses, témoin(s) d’une remontée et d’une collision (+ unités de Diahot…à l’affleurement)


( ½ point
